



2020年,我市实施民生项目48个,完成投资12.9亿元。相对于辽源的经济总量,这样的投入力度足以彰显民生温度。那么这份温度,群众是否感受得到、还有哪些意见和建议?日前,记者来到西安社区,与基层工作人员、“五老”代表倾心交流……

天地之间有杆秤 那秤砣是老百姓

本报记者 王茵

1月18日,农历腊月初六,“四九”第二天。“三九四九棒打不走”。在北方,这是一年中最为寒冷的时节。可在西安社区二楼会议室,来自基层工作一线的七位网格员和“五老”代表与媒体记者间开诚布公、推心置腹的座谈交流,却让人如沐春风,暖意融融。

大家的话题围绕着城市面貌提升、辖区环境改善展开。发起这次活动的,是仙城社区第一网格党支部书记、“五老”代表孙继仁。孙老今年75岁,从事基层群众工作近10年。在他看来,这两年是辽源城市面貌提升、城市环境改善力度最大、效果最明显的两年,也是群众感触最深、反响最好的两年。在去年的“两会”上,作为市人大代表,他把群众的感激之情带到了“两会”,用自己的一首《满江红》来表达他眼中的辽源——“乘车逛城,观美景心旷神怡。凤鸣湖,湿地明珠,波微浪清。仙人河驱走污臭,百花绚烂紫嫣红。看西安,旧貌变新颜,福民安。”徐鹏是第三网格党支部书记,他负责的辖区是西苑小区、金三角小区和“小医院家属楼。话匣子一打开,他的思路跑回到了从前:“我1984年调到西安社区工作,一待就是三十多年。前些年,西安人在人们眼中,到处乌烟瘴气,垃圾遍地,蚊蝇漫天,飞过的家雀都看不见白肚囊。哪像现在,臭水沟没有了,公园回来了,老旧小区也改造好了。现在的西安人,说心里话,真是大变样了。”

陈有才负责的是第六网格红卫小区。“咱那老百姓受益最大的是老旧小区改造工程。从先前的下雨两脚泥、刮风一身土。遍地是垃圾、满眼各种通信线,到如今休闲有场所、绿化成景观,停车位有车位,沿河一侧还有各种造型独特小桥,这些变化是从前根本没有想到的。”

“好是好,可我还有点小意见要提。”说这话的是第七网格的刘凤琴,她负责的是桥北小区。“我们小区本来改造得挺好,可临街的楼房开二手车行的十好几家,小区的居民停车位被他们占了个满满当当,有些地方还都给压坏了,大伙儿看着可心疼了。”

“这个倒不用担心,咱这桥北小区工程量大,现在还没干完,咱们可以把情况向上反映。”李茂志是第四网格党支部书记,他负责桥北小区北区半部分。“我担心的倒是建好后这成果能不能保持

货源足 运输畅 检测严 价格稳 我市蔬菜市场平稳运行



本报记者 刘鹰 摄

本报讯(记者 刘红娇)“今天大葱多少钱一斤?”“比昨天降了。”“土豆呢?”“跟昨天一样。”1月19日7时的仙城物流园园区内,一辆辆满载果蔬的运输车开到各批发店,为辽源市民源源不断地输送日常所需的各类新鲜果蔬。在这些忙碌的身影中,园区的工作人员正挨家挨户采集备菜果蔬的当日价格并上报给监管部门。

据了解,近日我市大葱、白菜等单品价格上涨,引来百姓对果蔬价格是否会持续上涨的担忧。对此,辽源最大的果蔬批发市场——辽源市仙城物流园副总经理于龙给予解答。从目前的市场价格变化来看,部分单品受原产地减产导致货源不足而涨价,部分市民担心疫情管控工作会影响果蔬供应而提前储备年货,也会导致部分果蔬价格短时间上涨,这都是正常的市场波动。

目前,辽源的果蔬采购货源非常充足,有了去年应对疫情的经验,经销商们早早地在多个果蔬主产区驻扎了采购商,一旦部分地区产品受影响,便会立刻选择其他地区采购,不会影响整体的市场供应,能够满足广大市民的购买需求。在运输上,国家为保障果蔬运输设有专门的绿色通道,经销商也会及时寻找不同的运输渠道。

同时,为应对春节期间物流高峰期的食品安全问题,园区一直严格做好防控消杀工作,对所有人区车辆及人员进行测温、登记,并制定严格的防控预案,在园区出入口设立专门的消杀点。园区还与商户签订协议,疫情期间不许乱涨价,一旦发现严肃处理。若辽源地区提升疫情防控等级,园区也会对受影响的经销商给予减免费用和发放补贴,以此来减少商户损失、稳定市场价格,确保让市民吃上放心果蔬。

于龙表示,从目前的果蔬市场价格与波动上来看,果蔬价格与往年同期相比并不算高,随着后续产品的不断上市和市民购买热情的下降,市场上的果蔬价格也会有所下降,市场整体价格不会有太大波动,我市果蔬市场可做到平稳运行。

贯彻市委七届十次全会暨市委经济工作会议精神

做 一个问心无愧的信访工作者

——记辽源市信访局来访接待管理科科长韩晓雄

本报记者 田蓓蕾 徐楠

信访工作面对的是形形色色的上访人和各种各样的矛盾。因此,人们说,信访工作是好人不愿意干、赖人干不了的工作。然而,信访工作却是上接党和政府,下接平民百姓的桥梁,事关社会和谐稳定。我市信访战线上有这样一位信访工作者,他坚持正确的信访观,待上访者如亲人,接案子成堆,办案子性子急又耐心,几年间先后接待万余人次,处理突发案件200余起,有效化解疑难案件1500多件,救助困难群众百余人,一次性结案率达70%以上,群众满意率达90%;荣获个人三等功一次,被授予“新时代辽源好青年”、“省级‘矛盾纠纷排查化解先进个人’”等称号。他,就是辽源市信访局来访接待管理科科长韩晓雄。

他待信访者如亲人

上访群众虽然大多是前来咨询求助的,但也有满身酒气、带着负面情绪来的。对待每一个上访人,韩晓雄都要望闻问切一番。在他眼中:“群众上访也是对我们的信任。我们要在工作中疏导好群众情绪,在耐心倾听诉求的同时要将有理部分解决到、无理部分化解到。只有真心实意地帮助群众解决实际困难,才能换来群众对党的政策的拥护和工作的理解。”

因此,韩晓雄对每一位来访群众都给与充分的尊重与爱心。面对行动不便、寡寡孤独、真心求助者,职责之外,他总会奉上一份超越工作本身的情感,愈加细致耐心地“唠唠家常”,为他们办实事、解难事,像对家人那样,一遍遍地叮嘱,尽最大努力为他们提供帮助。慢慢地,很多来访群众都跟他成了朋友。

一次,韩晓雄接待了一位90多岁的来访老人。虽然反映的问题已经解决到位,但他还是经常来上访。来了就“七百年谷子八百年糠”,一谈就是几个小时,有用的说、没用的也唠。韩晓雄耐着性子倾听,直到老人不说了,他再解释安抚。说通不通,老人情绪之下就抡起拐杖朝他打几棍子。

一来二去,韩晓雄成了老人的专职接待员。每次老人来,韩晓雄都要陪他聊上一阵,为他疏导心结。后来,老人的子女都劝他,别再去给人家添麻烦了。

去年,有一位肺结核开放期患者因医院不收治到市信访局求助。韩晓雄见他脸色煞白、身体直打晃,还时不时地吐血,赶忙端来热水,递上垃圾桶……听着患者流下委屈的泪水,韩晓雄全然忘记了患者提醒他要保持距离。韩晓雄更多的是心疼与心急,心疼这个本应有大好年华的30岁青年却遭受如此痛苦,急切地想要尽自己所能帮助这个青年得到继续治疗,让他有尊严地活下去。

了解情况后,韩晓雄迅速联系相关救助部门,并向

别让大葱白菜遮住眼

——访天成平价生鲜超市总经理朱晓峰

本报记者 刘红娇 刘鹰

1月18日18时左右的天成平价生鲜超市翠湖园分店灯火通明。虽然已过了晚饭时间,但仍有不少顾客在超市内忙碌着。工作人员也正忙着摆货和为顾客服务。

连日来,很多市民反映生鲜超市的价格正在迅速上涨。比如有的超市前一天还卖五块六一斤的鸡蛋,第二天上午就涨到六块二一斤,下午再去问又变成六块四一斤了;而往年只卖两三块钱一斤的大葱,这两天直接涨到七八块钱一斤。春节临近,市民们担心这些生鲜食品价格会继续升高,不知是否该抢先购买储备一些以备不时之需。带着这些疑问,记者采访了在天成平价生鲜超市总经理朱晓峰,了解蔬菜市场价格变化的原因和趋势,给辽源百姓交个底儿。

“是否有商家在乱涨价?”对于这个问题,朱晓峰的回答非常直白,那就是“不敢”。他说,我国对果蔬这类百姓日常必需品的加价率规定在25%以内,即商品销售额不能超过销售成本的25%。市场上的价格波动一直有政府相关部门在管控,如果发现商家敢超过这个价格加价,就会立刻对经销商进行处理。

“未来果蔬价格是否会继续上涨?”朱晓峰表示,随着各地货源陆续送达辽源市场,到货后会使得果蔬价格有所回落,再加上有些市民已经备好了年货,预计未来一段时间,果蔬的价格会趋于稳定。

朱晓峰也对辽源百姓提出建议:“近日个别蔬菜单品价格比往年贵些,但往年也同样发生过‘蒜你狠’‘姜一军’的单品价格过高情况。这是正常现象,对于这类商品市民可以谨慎购买。作为经销商,我们可以很负责地说,辽源的果蔬货源稳定,随着各类果蔬的不断上市,部分单品虚高的价格也会有所下降。很多果蔬不便存储,市民们不必急于囤货,以免造成不必要的浪费。”

防“疫”我们在行动

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情通报

1月18日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至1月18日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大网友,当前国际、国内疫情形势严峻,请一定要提高警惕,减少不必要的出行;坚持做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线;如果自己和家人出现发热、咳嗽等症状,一定要全程做好个人防护,及时到定点医院发热门诊就诊。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年1月19日

关注民生 共建和谐